GIẢI HÓA LỚP 9: ĐÁP ÁN BÀI 5 TRANG 101 SGK HÓA LỚP 9
Đề bài

Hãy cho biết cách sắp xếp nào sau đây đúng theo chiều tính kim loại giảm dần :

a)  Na, Mg, Al, K ;

b) K, Na, Mg, Al;

c) Al, K, Na, Mg ;

d) Mg, K, Al, Na.

Giải thích sự lựa chọn.

Hướng dẫn giải

Quy luật biến đổi tính kim loại và phi kim của các nguyên tố:

· Trong cùng một chu kì, theo chiều tăng dần điện tích hạt nhân, tính kim loại giảm, tính phi kim tăng.

· Trong cùng một nhóm, theo chiều tăng dần điện tích hạt nhân, tính kim loại tăng, tính phi kim giảm.

Đáp án bài 5 trang 101 sgk hóa lớp 9

Cách sắp xếp đúng là b): K, Na, Mg, Al.

Vì:

· Các nguyên tố Na, Mg, Al ở cùng chu kì, theo chiều tăng dần điện tích hạt nhân, tính kim loại giảm.

· Nguyên tố Na, K ở cùng một nhóm, theo chiều tăng điện tích hạt nhân, tính kim loại tăng.

HỌC TẬP – LỚP 9 – HÓA HỌC 9

